

蘇俄動態述評

•一心一•

係增强其特務權力，取締流氓僅係其工作之一部分

高級軍學新標

蘇俄
國防部機
星報「紅

甲 内政

加強取締流氓措施

俄帝
爲加強取
締流氓工

作。最近先後公布兩項新措施：（一）最高蘇維埃主席團七月二十七日公布加強取締流氓之法令（八月八日起實施）；（二）八月初，最高蘇維埃會議決議蘇俄

部長會議增設社會秩序維持部、領導與協調全國之社會秩序維持工作。（按：俄各共和國原設有社會秩序維持部）。

加強取締流氓法令之要點如下：

（一）輕微之流氓罪行，罰以十至十五日之監禁，或一至二個月之勞動改造，或罰款十至三十盧布。較重大之流氓罪行，罰以六個月至一年之監禁，或同期之勞動改造，或罰款三十至五十盧布。重大之流氓罪行，處以一至五年之徒刑。流氓使用或企圖使用刀槍或其他武器，處以三至七年之監禁。

（二）在街道或其他公共場所酒醉，侮辱他人，罰款三至十盧布。十六歲以下之醉酒者，其罰款由其父母或其他監護人擔負。

（三）十四至十六歲少年犯流氓罪行，其父母或

其他監護人應罰款十至三十盧布。十六至十八歲少年犯輕微流氓罪行而無收入者，其罰款或其在拘留時的費用由其父母或其他監護人擔負。

（四）犯流氓罪行者之服務機構得於其被判受行政或刑事處分後，取消其全部或部分生產花紅，及居住休養所之利益。同時取消其獲得住屋之優先權。

（五）流氓罪行案件由民兵或人民法庭處理。擴大民兵之權責。

蘇俄各工廠、農場及建築工地紛紛集會講解此項新法令，藉以展開反對流氓之教育運動。

近幾年，俄帝會不斷加強取締流氓，防止犯罪及破壞社會秩序之措施，其要者爲（一）一九六一年五月五日公布「關於加強對不工作及過寄生生活者鬥爭之命令」，（二）一九六二年二月十五日公布「關於處分攻擊民兵及人民義勇隊罪行之命令」，（三）一九六二年二月二十五日公布「關於強姦罪處分之命令」。但流氓問題日益嚴重。據俄羅斯共和國社會秩序維持部長今年四月稱，流氓鬧事案件佔犯罪案件四分之一以上，其中酒徒肇禍事件佔大多數，在莫斯科佔流氓鬧事案件九四%。

西方法學家認爲俄帝新法令擴大民兵及人民法

庭之權力，係破壞蘇俄法律。

（四）現代武器日新月異，因此，高級軍校必須重視工程與技術課程。

（五）軍事工程軍官必須有作戰技術知識及指揮官經驗。

活運用其知識。

(七)高級軍校應多聘部隊及艦隊之將校擔任教職，以加強訓練與戰鬥演習之聯繫。系主任及高級教官應選有優良軍中經驗之軍官擔任。

(八)軍事學校應與附近之部隊或艦隊建立聯繫，使互相得益。教官應經常參加部隊及艦隊之演習，以免理論與實際脫節。

(九)高級軍校之教學方法，應大加改進。

蘇俄軍事學校為求適應軍事科學技術之發展，近幾年不斷改革學校組織及教學內容，但缺點仍多，例如許多教官（包括有名望之教官）多年未會訪問部隊或艦隊，因而在教學方面落後於實際生活。

馬林諾夫斯基指出，軍事學校有許多問題正待解決。要求報紙及大小會議討論進一步發展高級軍事教育問題。

農青逃城人日增
農村收入及其他生活條件，不如城市，蘇俄農村青年逃入城市之人數日增，影響農業生產，增加俄共困難。

蘇俄「文學報」七月二十六日報導：斯摩林斯克省共青團書記阿尼西莫夫稱，國營農場青年如繼續流入城市，則五年內國營農場將無人工作。五年前該省國營農場共青團團員總數為一二、七七一人，一九六五年減至六、二五八人。一九六〇年該省集體農場共青團團員共二一、〇四三人，一九六五年減至三、七八八人。顯見集體農場青年逃入城市之百分比高於國營農場。

農村青年曾在八年制學校或十年制學校畢業者

，更不願留在農村。

根據蘇俄國家計劃委員會農業司司長加波年柯七月二十八日在蘇俄「經濟報」發表之論文，近幾年大批農村青年，包括農業機器駕駛員及農業專門人才，流入城市。一九六二—六年，俄羅斯共和國訓練約九十五萬三千名農業機器駕駛員，而在此期間由集體農場與國營農場轉入城市之農業機器駕駛員則有七十四萬人。

加波年柯稱：「五年來，各農學院與技術學校畢業生共五十五萬人，而在此期間在農業工作之專門人才僅增加十萬零八千人。」加波年柯認為鼓勵青年，尤其是農業專門人才，樂於留在農村，必須增加物質鼓勵，大力改善農村之居住、文化及社會條件。

俄共新五年經濟計劃（一九六六—七〇年）標示五年內使集體農場農民之勞動報酬與職工工資接近，設法消除城市與鄉村在文化服務與日常生活方面之差別。根據蘇俄今後五年之基本建設投資計劃及其重工業優先政策判斷，此兩項目標不可能實現，即使如期實現，亦不能杜絕農村青年流向城市。

俄伊關係，近幾年逐漸增善。今年一月雙方簽訂經濟與技術合作協定，俄助伊建設冶金廠一座，機器製造廠一座，建設由伊南部通俄之煤氣管道，一九七〇年竣工後，即向俄供應煤氣，並議定兩國一九七〇年之貿易額，比目前增加四倍。今年六月，俄對外經濟關係委員會主席會訪問伊朗。

俄對伊朗之目的，係爭取其中立。

（二）
與近其國關
中俄他家係
俄土擴大貿易
俄對

斯基會予以接見。

伊朗國會代表團由參院議長率領應邀於八月九日—二十一日訪俄兩週，會參觀莫斯科、列寧格勒、伏爾戈格勒、格魯吉亞共和國首都及黑海濱之蘇奇等地。

俄伊於八月二十二日在德黑蘭簽訂文化合作協定，代表俄方簽字者為對外文化關係委員會主席，代表伊朗者為外交部長。雙方科學家、教師、藝術家、戲劇、音樂及體育團體將互相訪問，並交換電影片、書刊、音樂錄音帶及各種展覽會。

俄伊關係，近幾年逐漸增善。今年一月雙方簽訂經濟與技術合作協定，俄助伊建設冶金廠一座，機器製造廠一座，建設由伊南部通俄之煤氣管道，一九七〇年竣工後，即向俄供應煤氣，並議定兩國一九七〇年之貿易額，比目前增加四倍。今年六月，俄對外經濟關係委員會主席會訪問伊朗。

俄對伊朗之目的，係爭取其中立。

（二）
與近其國關
中俄他家係
俄土擴大貿易
俄對

外貿易部長率經濟代表團於八月下旬訪問土耳其商談擴大兩國貿易問題，並參加伊斯米爾國際博覽會所舉辦之蘇聯日節目。雙方協議一九六六年四月日至一九六七年三月三十一日兩國之貿易額增至八千萬美元。俄對外貿易部長並會與土方磋商俄援建設七個工業企業問題（鋼鐵廠、鋁廠、煉油廠等）應邀於八月初訪俄兩週，在俄期間會訪問莫斯科、列寧格勒、格魯吉亞共和國首都等地之工農業、文化機構及休養地區。俄部長會議第一副主席波里揚

一九六四年俄土貿易額僅一千八百萬美元，一九六五年增至三千六百萬美元。單從經濟關係方面

觀察，亦可見俄土友誼增進。

(二) 與科威特關係

科威特貿易與工業部長於八月下旬抵莫斯科商貿易問題，兩國一九六五年之貿易額約一千萬美元。兩國會簽訂經濟與技術合作協定，俄助科建造停泊所，商用冷凍庫，及發展漁業。

(三) 加強對敘利亞文化滲透——

俄敘於八月十九日在大馬士革簽訂一項在敘出版蘇俄圖書之協定，雙方將在敘出版蘇俄之數學、物理學、化學等著作及教科書之阿拉伯文譯本。敘官方已定蘇俄教科書為必要讀物。

敘利亞全國農民協會代表團八月中曾訪問蘇俄，俄職工會與該代表團議定將助敘農會及其他工會訓練其會員。

今年四月，敘總理訪俄時，曾與俄簽訂經濟合作協定，俄允助其經濟建設。敘現政府親俄，使俄

在中東之活動據點增強。

積極拉攏尚比亞

尙比亞

亞友好訪問團於八

月二十二至二十五日由其副總統率領訪問蘇俄，團員有外交部長等。該團會與俄部長會議第一副主席波里揚斯基，部長會議副主席伊弗里莫夫，最高蘇維埃副主席，對外經濟關係委員會主席，對外文化關係委員會主席，外交部副部長，對外貿易部第一副部長會談。

，要求外國軍隊撤出越南，支持越南人民反美。

友好訪問團與俄簽訂文化合作協定。

拉攏。雙方常派代表團互相訪問，尙比亞訪俄之代表團有：一九六四年十一月內政部長率領之代表團；一九六五年十二月財政部長與農業部長率領之代表團；一九六六年五月國會代表團；尙比亞聯合民族獨立黨（執政黨）及工會、青年、婦女等團體亦會派代表團赴俄訪問。

去年俄藝術代表團訪尙。尙比亞大學與蘇俄塔吉克共和國國立大學已建立聯繫。尙將增派學生留學蘇俄。

俄屢次聲明支持尙比亞鞏固其獨立及積極參加南非解放運動之努力。

並與施亞努發表一項共同宣言，要為期三天的友好訪問，企圖改善雙方求所有外國軍隊退出越南領土。的緊張關係。

四日

△印尼外長馬里克飛曼谷訪問、布拉格之訪問計劃。

三日

△戴高樂強調，美國必須從越南撤軍，談判解決越南問題才有可能。

△第二屆亞洲國會議員聯合會大會，今在漢城華克山正式揭幕。

人日報」辦公室今晨發生炸彈爆炸。

△美國退伍軍人會決議，反對共匪進入聯合國，並譴責共匪勒索侵略政策。

五日

△字譯宣佈：他的任期於十一月三日屆滿時，將辭去聯合國祕書長的職位。

△戴高樂結束訪問柬埔寨行程，

地村民施以恫嚇。

△印尼外長馬里克抵達印度作戰。